

Ziua max.  
7°C

Noaptea  
min. 3°C



# Gorjeanul

www.gorjeanul.ro

FONDAT 1924

SERIE NOUĂ ANUL XXXIV

NR. 9062

LUNI, 11 NOIEMBRIE 2024

PREȚ: 2 LEI

## pulsul zilei



» 5

**Șofer condamnat cu suspendare. A refuzat testarea pentru alcool**

## eveniment



**Săulești: Balastieră închisă de comisarul de mediu**

» 3

**Tatăl și fiul care au agresat și înjurat polițistii chiar în sediul Poliției Târgu Jiu, sub control judiciar! „Nu rămâne așa, nu o să prinzi, tu, pensia!”**



» 6

**Târgu Jiu, inclus pe lista rutelor CFR cu trenuri noi. Vor fi cumpărate 32 de locomotive și rame**



» 13

**Alți doi consilieri locali validați la Târgu Jiu**



» 5

## actualitate



**Termen prelungit pentru legumicultorii din Gorj de solicitare a ajutoarelor de minimis**

» 4

**Te ABONEZI la „Gorjeanul” și CÂȘTIGI!**



Cadoul de Crăciun

**LA TOMBOLA DE CRĂCIUN**

Câștigă

din 12.12.2024

Lista câștigătorilor va fi publicată în ediția ziarului din 13.12.2024

„Caracterul este un arbore, iar reputația este o umbră.” - Abraham Lincoln

calendar

Creștin ortodox

f) Sfântul Mina

Romano catolic

f) Ss. Martin de

Tours, ep.\*\*,

Marina, fc. m.,

Fer. Alice, fc. m.



c	Euro	4,9750	+0,0002
u	Dolarul SUA	4,5669	+0,0029
r	Gramul de aur	402.0590	+0.2185
s	Francul elvetian	5,2973	+0,0120
v	100 Yeni japonezi	2,9999	-0,0070
a	Lira sterlină	5,9436	-0,0136
i	Leva bulgărească	2,5437	+0,0002
u	Leul moldovenesc	0,2548	-0,0008
t	100 Forinti maghiari	1,2142	-0,0054

curs valutar

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Farmacia DR. MAX,

Str. Unirii, nr.16

parter, vis-a-vis

de liceul Tudor

Vladimirescu

Tel: 0767124776



telefoane utile



Prefectura:

E-mail: prefect@prefecturagorj.ro

Cabinetul Prefectului Tel: 0253-212273

Subprefect Tel: 0253-212391, 213312;

Primăria Târgu-Jiu

Telefon: 0253213317, 0253214878

Apel unic de urgență: 112

Protecția Consumatorului: 0253-212.521

Spitalul Judetean Târgu-Jiu

Tel: 0253-243316

Avocatul Poporului Craiova:

Tel./fax: 0251/418.707

E-mail: postmaster@avpcraiova.ro

ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.:

0253 211 212

IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier

0253.207963(4)

Jandarmeria Gorj, Calea București, nr. 9

H, Telefon : 0253-213523

Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76,

Tel: 0253221651

DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu,

nr. 523, Tel: 0253226033

CA LA NOI, LA NIMENI

Palatul Faraonului, motiv de gâlceavă!

Motto: „Scandal între Ciolacu și Ciucă pe tema „Palatul împăratului”. Ciolacu: „De ce nu a făcut desecretizarea când a fost premier?”/ Ciucă: „E pricinos.”

Adrian Ilie, HotNews.ro

DE CE NU-L ÎNGHITE CANDIDATUL LA PREZIDENTIALE PE CONTRACANDIDATUL MARCEL CIOLACU? Desecretizarea celebrei Hotărâri de Guvern nr. 099, din 10 august 2022, „privind trecerea unui imobil aflat în domeniul privat al statului în domeniul public al statului, atribuirea destinației ca reședință oficială pentru persoanele care au avut calitatea de președinte al statului român și pentru modificarea și completarea unor acte normative” este „vinovăția” pe care pretinsul președinte temporar al Noului Partid Național Liberal i-o atribuie Prim-ministrului României, Marcel Ciolacu. Despre clădirea numită și Palatul Faraonic, aflată pe Bulevardul Aviatorilor nr. 86, arogantul și țâfnosul Nicolae Ciucă, președinte al Noului Partid Național Liberal și Președinte al Senatului României, adică al doilea om în stat, generalul în rezer-

vă cu același nume nu suflă nicio vorbuliță. În schimb, îl atacă fără încetare pe contracandidatul său la alegerile prezidențiale!

KLAUS IOHANNIS ȘI NICOLAE CIUCĂ ÎI COPIAZĂ PE PŪTIN ȘI MEDVEDEV? Cam așa zice gura târgului cel mare de pe malul Dâmboviței. E limpede ca lumina cerului de vară că președintele Klaus Werner Iohannis și-l dorește ca urmaș la tronul lui, pe care a stat cândva și domnitorul Alexandru Ioan Cuza, pe generalul în rezervă Nicolae Ciucă. Așa se explică faptul că l-a luat după el ca pe unul în lesă la summitul NATO de la Washington, ba l-a mai și lăsat nițel pe acolo ca să dea o raită - generalul în rezervă Nicolae Ciucă, nu președintele - pe la Pentagon. De parcă Pentagonul ar avea puterea de a-l instala pe Nicole Ciucă președinte al României, la terminarea celui de-al doilea mandat al președintelui Klaus Wener Iohannis. Dar mai știi?

Și dacă le-ar ieși pasiențele, improbabilul viitor președinte al României, așa cum se dorește și se vede el însuși, Nicolae Ciucă, să-l nominalizeze pentru funcția de Prim-ministru al României pe Klaus Werner Iohannis - binefăcătorul și creatorul așa-zisului om politic cu instrucție militară, până la rangul de general!

PALATUL-CAPCANĂ PENTRU IOHANNIS?! De vorbit, s-a tot vorbit despre destinația Palatului Împăratului, din Bulevardul Aviatorilor nr. 86. Și încă de mai multă vreme. Nimeni nu a recunoscut nimic. Iar președintele



Klaus Werner Iohannis avea dreptate când afirma că el nu a cerut nicio reședință. Și nici nu putea să o facă, atâta vreme cât este încă la Palatul Cotroceni. Legea îi dă dreptul abia după terminarea mandatului de președinte!

Și, totuși, cadoul imobiliar de 2 milioane de euro, făcut de Nicolae Ciucă, a trecut prin renovări care au costat peste 3 milioane de euro. Deocamdată, întrucât renovările nu s-au terminat încă. Mai zilele trecute, jurnaliștii au constatat că lucrările sunt supravegheate de către SPP. În plus, într-una din zile, însuși președintele Klaus Werner Iohannis a fost surprins pe șantier, împreună cu o doamnă arhitect!

Și ne punem, totuși, întrebarea de ce i se spune Palatul-capcană? Ei bine, tocmai pentru că la Palatul Împăratului, în care vor locui, probabil, două persoane, Împăratul își va plăti singur servitorii și întreținerea pentru o suprafață locuibilă de circa 1.250 de metri pătrați.

Practic, și acesta este detaliul cel mai interesant, cum spuneam, plata utilităților, mobilierul și personalul de deservire vor fi suportate de viitorul locatar!

ION PREDOȘANU

Burse și pentru elevii din școlile private



Curtea Constituțională a României a stabilit că este neconstituțional articolul din Legea Educației care prevede că pot beneficia de bursă de performanță doar elevii înscriși în sistemul de învățământ preuniversitar de stat.

În prezent, elevii din școlile private și confesionale nu primesc burse, pentru că Legea Educației prevede că acestea se acordă doar în școlile publice.

Această situație este discriminatorie, soluția fiind dată într-un dosar deschis în 2019, la sesizarea unui părinte al cărui copil a participat la o competiție sportivă la care a luat locul I, dar n-a primit bursa aferentă, pentru că nu învață într-o școală de stat.

„Ministerul Educației a luat la cunoștință de soluția dispusă de Curtea Constituțională (...) și se va conforma deciziei atât în spiritul, cât și în litera considerentelor cuprinse în aceasta”, a transmis Ministerul Educației.

În prezent, Legea educației prevede acordarea de burse de excelență pentru elevii olimpici, burse de merit pentru cei cu medii peste 9,50, burse de reziliență, sociale sau tehnologice.

M.P.



## Săulești: Balastieră închisă de comisarii de mediu

Comisarii de mediu au aplicat o amendă de 70.000 de lei unei balastiere și i-au oprit activitatea.

Operatorul economic din Săulești desfășura activitatea

de extracția pietrișului și nisipului, nerespectând normele de mediu.

„Pentru neconformitățile constatate în timpul activității de exploatare cât și pentru lipsa actului de reglemen-

tare, operatorul economic a fost aspru sancționat, fiindu-i sistată inclusiv activitatea”, a transmis Garda de Mediu Gorj.

M.C.H.



## Traseele montane, în atenția Salvamont

Salvamont România are o preocupare permanentă pentru siguranța în munți. Serviciul a anunțat că salvamontistii din cadrul Serviciului Salvamont al Consiliului Județean Gorj au derulat o amplă acțiune de verificare și amenajare a traseelor turistice din munții

Vâlcan, în vederea pregătirii acestora pentru o bună accesibilitate în sezonul de iarnă. Astfel de acțiuni sunt realizate pe toate traseele turistice din țară, salvatorii încercând ca astfel, să-i pună în siguranță pe iubitorii de munte.

M.C.H.



## Licitatia pentru construirea centralei pe gaz de la Ișalnița a fost anulată

O nouă veste proastă, după ce Complexul Energetic Oltenia a anunțat că se pregătește să iasă și din acordul pentru construirea centralei electrice de la Turceni.

Licitatia pentru construirea centralei pe gaz, de 850 MW, de la Ișalnița a fost anulată, a relatat site-ul de profil, e-nergia.ro.

„Această procedură a fost anulată automat deoarece la data limită de depunere a ofertelor nici unul din ofertanții înscriși nu a crip-tat oferta financiară sau nu a raspuns la toți factorii de evaluare electronici, după caz”, scrie în sistemul de licitații publice ca explicație la anulare.

Licitatia pentru „Construirea unui bloc energetic de cca. 850MW pe gaz natural la Ișalnița („CCGT Ișalnița”) - proiectare, achiziție, execuție lucrări, punere în funcțiune și servicii de mentenanță pe termen lung” a fost lansată în sistemul de licitații în luna iunie.

Durata propusă a contractului era de 192 luni și se compunea din: 6 luni durată estimată pentru proiectarea lucrărilor, 30 luni durată estimată pentru execuția



lucrărilor și 156 luni pentru servicii de mentenanță pentru echipamentele principale.

Valoarea estimată atunci era de 2,8 miliarde de lei, aproximativ 560 de milioane de euro.

Planul de restructurare al Complexului Energetic Oltenia presupune închiderea treptată a grupurilor pe cărbune și construcția de parcuri fotovoltaice cu o capacitate de 735 MW și de centrale pe gaze, una la Turceni, de 475 MW și alta la Ișalnița, de 850 MW.

Centrala pe gaze de la Ișalnița urmează să fie dezvoltată de firma CCGT Power Ișalnița S.A., societate în care producătorul de alu-

miniu Alro Slatina, cel mai mare consumator de energie electrică din țară, deține o participare de 40,1%, diferența de 59,9% fiind deținută de Complexul Energetic Oltenia.

Situația este destul de delicată și este de natură a întârzia și mai mult aplicarea programului de restructurare, în condițiile în care din grupurile pe cărbune s-au închis, dar nici măcar nu a început construcția grupurilor pe gaze.

Iar lucrurile nu avansează nici în celălalt proiect, cel al centralei de la Turceni, care urmează să fie construită împreună cu grupul românesc Tinmar.

M.C.H.

# Termen prelungit pentru legumicultorii din Gorj de solicitare a ajutoarelor de minimis

Direcția pentru Agricultură a județului Gorj a anunțat faptul că s-a prelungit termenul pentru depunere a cererilor aferente Programului de susținere a producției de legume cultivate în spații protejate.

IZABELLA MOLNAR

Astfel, termenul limită până la care potențialii beneficiari pot solicita ajutorul de minimis s-a prelungit de la 11 până la data de 18 noiembrie 2024. „Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Florin Barbu, a decis prelungirea termenului pentru ajutorul de minimis acordat în cadrul „Programului de susținere a producției de legume cultivate în spații protejate”, pentru perioada 2024-2025. Decizia a fost prezentată în cadrul sedinței de Guvern. Astfel, potențialii beneficiari pot solicita ajutorul de minimis la Direcțiile Agricole Județene până la data de 18 noiembrie a.c. Hotărârea nr. 1342/2024 privind aprobarea schemei „Ajutor de minimis pentru aplicarea Programului de susținere a producției de legume cultivate în spații protejate”, pentru perioada 2024-2025 a fost

publicată în Monitorul Oficial în data de 1 noiembrie 2024, iar termenul inițial pentru depunerea cererilor era de 10 zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri. Reamintim că prin acest act normativ este avută în vedere acordarea unui ajutor de minimis pentru aplicarea Programului de susținere a producției de legume cultivate în spații protejate”, pentru perioada 2024-2025, pentru: tomate, ardei gras și/sau lung și/sau gogoșar, castraveți, fasole păstăi, salată, spanac, ceapă verde”, a anunțat Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, prin intermediul unui comunicat de presă.

Măsura are la bază Regulamentul (UE) nr. 1.408/2013 al Comisiei din 18 decembrie 2013 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis în sectorul agricol, cu modificările ulterioare.



„Fermierii sunt așteptați la sediul Direcției pentru Agricultură Județeană Gorj pentru depunerea cererilor de înscriere în program. Cuantumul ajutorului de minimis va fi în valoare de 1000 euro/1000 mp/beneficiar. Documente necesare înscriere în program: cerere tip; copie act identitate beneficiar/împuternicit; copie după atestatul de producător; împuternicire /procură notarială al/a unui reprezentant, dacă este cazul; copie CUI, în cazul persoanelor juridice; copie extras de cont, valabil la data depunerii; adeverință, în original, de la registrul agricol, primărie, care să ateste

suprafața de teren cu spații protejate utilizată de solicitant în anul cererii. Culturi de legume eligibile: cultura de tomate; cultura de ardei gras și/sau lung și/sau gogoșar; cultura de castraveți; cultura de fasole păstăi; cultura de salată; cultura de spanac; cultura de ceapă verde. Valorificarea producției se va face până la data de 31 ianuarie 2025 inclusiv, astfel: 3000 kg/1000 mp pentru cultura de tomate; 2000 kg/1000 mp pentru cultura de ardei gras și/sau lung și/sau gogoșar; 4000 kg/1000 mp pentru cultura de castraveți; 1500 kg/1000 mp pentru cultura de fasole păstăi; 10.000 plante/1000 mp pentru cultura de salată; 1000 kg/1000 mp pentru cultura de spanac; 100.000 de bulbi/1000 mp pentru cultura de ceapă. Pentru informații suplimentare vă așteptăm la sediul DAJ Gorj situat în Târgu Jiu, str. Victoriei, nr. 2-4, sau la telefon 0253.211.018 și la adresa de email: dadr.gj@madr.ro”, a transmis conducerea Direcției pentru Agricultură a județului Gorj. În ceea ce privește verificările în teren, acestea se vor realiza de către echipe mixte ale DAJ-urilor și ale APIA și vor viza deplasarea în teren pentru stabilirea suprafețelor cultivate și evaluarea producției de legume. Impactul bugetar al acestei forme de sprijin, finanțată de la bugetul de stat, în limita prevederilor aprobate pentru anul 2025, este de maximum 124.337.500 lei, reprezentând echivalentul a 25.000.000 euro.

În cazul în care suma totală de plată determinată, care urmează să fie acordată beneficiarilor depășește resursele financiare totale alocate schemei de ajutor de minimis, suma cuvenită fiecărui beneficiar se reduce proporțional.

## Te ABONEZI la „Gorjeanul” și CÂȘTIGI!

Abonându-te la „Gorjeanul” economisești bani și, în plus, câștigă  
Cu Chitanța de abonat  
Cadoul de Crăciun

poți câștiga și un PREMIU!

LA TOMBOLA  
DE CRĂCIUN  
din 12.12.2024

### Premii

Marele Premiu: 1 x Televizor LED, 102 cm, HD  
Premiul I: 1 x Telefon mobil Samsung Galaxy  
Premiul II: 2 x Aspirator praf  
Premiul III: 10 x Tigaie ceramică

**Durata** Campania se desfășoară în perioada 11.11.2024-12.12.2024, ora 12.00

**Condiții** La Tombola cu premii pot participa toți abonații ziarului „Gorjeanul” care depun în cutia poștală sau la sediul ziarului (Târgu-Jiu - Str. Tudor Vladimirescu 17) ori trimit prin poștă plicul ce conține chitanța de abonat la „Gorjeanul” emisă după 01.11.2024.

**Data** Tiragea la sorți va avea loc în data de 12.12.2024, la sediul Redacției, iar câștigătorii vor fi publicați în ediția din 13.12.2024 a ziarului „Gorjeanul”.

**Termen** Pentru a revendica premiul, câștigătorii sunt rugați să sune la Centrul de colectare anunțuri și abonamente/ Doamna Sorina-Dumitra

TROI - telefon: 0765-622.623, de Luni până Vineri, între 08.00-17.00, în termen de 30 de zile de la publicarea/afișarea câștigătorilor.

## vremea în Gorj

11 NOV	12 NOV	13 NOV	14 NOV	15 NOV	16 NOV	17 NOV
7° ziua	6° ziua	8° ziua	9° ziua	9° ziua	9° ziua	11° ziua
3° noaptea	0° noaptea	-2° noaptea	-3° noaptea	-3° noaptea	-2° noaptea	1° noaptea
Luni	Marti	Miercuri	Joi	Vineri	Sâmbătă	Duminică

# Sofer condamnat cu suspendare. A refuzat testarea pentru alcool

Un bărbat din comuna gorjeană Stoina a fost condamnat la opt luni de închisoare cu suspendare și la 60 de zile de muncă în folosul comunității, după ce s-a urcat băut la volan. Gorjeanul a fost oprit în trafic de un echipaj de poliție în seara zilei de 20 martie 2023.

„În jurul orelor 18:20, organele de poliție din cadrul Secției 8 Poliție Rurală, aflate în exercitarea atribuțiilor de serviciu pe DN 6B, au efectuat semnal regulamentar de oprire a autoturismului ce se deplasa din direcția Căpreni către Crușet, conducătorul autoturismului conformându-se și oprind pe partea dreaptă a drumului”, potrivit rechizitoriului.

Bărbatul a fost testat cu aparatul etilotest, care a indicat o valoare de 0,69 mg/l alcool pur în aerul expirat. În consecință, șoferul a fost dus la spitalul din Târgu-Cărbunești, unde a

refuzat să-i fie prelevate mostre biologice de sânge în vederea stabilirii alcoolemiei.

Trimis în judecată, gorjeanul a recunoscut săvârșirea infracțiunii, solicitând ca judecata cauzei să se facă potrivit procedurii recunoașterii învinuirii.

Bărbatul are 50 ani, este mecanic și nu are antecedente penale. El a fost condamnat la 8 luni de închisoare cu suspendare pe un termen de supraveghere de 2 ani. „În baza art. 93 alin. 2 lit. b C. pen., impune inculpatului să execute următoarea obligație: să frecventeze un program de reintegrare socială derulat de către serviciul de probațiune sau organizat în colaborare cu instituții din comunitate.

În baza art. 93 alin. 3 C. pen., pe parcursul termenului de supraveghere, inculpatul va presta o muncă ne-



remunerată în folosul comunității în cadrul Primăriei com. Stoina sau Inspectoratului Școlar Județean Gorj - unitățile subordonate, pe o perioadă de 60 (șaizeci) de zile lucrătoare”, a

decis, săptămâna trecută, Judecătoria Târgu-Cărbunești. Sentința nu este definitivă și poate fi atacată cu apel.

I.I.

## Alți doi consilieri locali validați la Târgu Jiu



Judecătoria Târgu Jiu a validat vineri, 8 noiembrie, mandatele a doi noi consilieri locali. Este vorba de Luis-Ionuț Popa și Emilian-George David, din partea Partidului Social Democrat. Ei au fost validați de pe listele supleanților, după ce Adrian Dăianu, candidat la alegerile parlamentare, și Dan-Antoniou Ilieș, de la CSM Târgu Jiu, au renunțat la mandatele de consilier local.

„Admite cererea formulată de petenta UAT Târgu Jiu, prin secretarul general al UAT Târgu Jiu. Validează mandatele de consilier local în Consiliul Local al Muni-

cipiului Târgu-Jiu, în urma alegerilor din 09 iunie 2024, pentru domnul Popa Luis-Ionuț și pentru domnul David Emilian-George, înscrși pe lista supleanților pentru funcția de consilier local din partea Partidului Social Democrat. Executorie de drept. Prezenta hotărâre se comunică de îndată prefectului și secretarului general al UAT Târgu Jiu. Cu drept de apel în 3 zile de la comunicare. În cazul exercitării căii de atac, cererea de apel se depune la Judecătoria Târgu Jiu”, se arată în minuta instanței de judecată.

I.I.

## Spitalul 700, reabilitat termic. Stadiul lucrărilor

Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu este reabilitat energetic printr-un proiect finanțat prin PNRR. Stadiul lucrărilor a ajuns la 60%.

„Una dintre investițiile Consiliului Județean Gorj în sistemul medical de 28.403.901,64,07 lei, finanțată prin PNRR, prinde contur pas cu pas. În prezent, lucrările de creștere a eficienței energetice de la Spitalul 700 sunt realizate în proporție de 60%.

Până acum, au fost finalizate: termoizolarea planșeului peste subsol, a planșeului peste ultimul etaj (sub pod) și a pereților exteriori cu vată minerală bazaltică; înlocuirea elementelor de construcție vitrate, ferestre și uși exterioare, precum și realizarea finisajului exte-



rior; înlocuirea în integralitate a instalațiilor termice la subsol, parter, etaj 5 și 6; refacerea în integralitate a grupurilor sanitare aferente subsol, parter și parțial etaj 5; înlocuirea instalațiilor electrice aferente subsol, parter și parțial etaj 5 și 6; înlocuirea instalațiilor de ventilații la subsol, parter, etaj 1 și parțial etaj 5 și 6;

înlocuirea cazanelor existente în clădirea centralei termice și a instalațiilor aferente acestora cu unele noi; finalizarea lucrărilor de reparații/înlocuire elemente de lemn și înlocuire învelitoare.

Implementarea proiectului continuă în perioada următoare prin derularea categoriilor de lucrări stabilite și la celelalte etaje aferente clădirii Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu, din strada Progresului nr.18. (Spital 700)”, a anunțat Consiliul Județean Gorj.

Spitalul a fost construit în anul 1974, iar în timp s-au realizat lucrări de reabilitare și modernizare pe anumite etaje, însă nu s-au făcut și investiții de reabilitare termică.

I.I.



# Tatăl și fiul care au agresat și înjurat polițiștii chiar în sediul Poliției Târgu Jiu, sub control judiciar! „Nu rămâne așa, nu o să prinzi, tu, pensia!”

Judecătoria Târgu Jiu a decis menținerea măsurii controlului judiciar, în cazul celor doi bărbați trimiși în judecată pentru comiterea infracțiunii de ultraj. La începutul lunii martie a acestui an, Marin și Marius Iovănescu, tată și fiu, au fost filmați în timp ce înjurau și amenințau polițiștii, chiar în sediul Poliției Municipale, iar unul dintre oamenii legii a fost lovit cu palma peste față, la primul contact cu cei doi, aceștia fiind în stare de ebrietate, chiar la ieșirea dintr-un restaurant aflat în centrul municipiului Tg-Jiu. Cei doi bărbați au fost arestați, la acel moment, iar apoi măsura preventivă a fost înlocuită, succesiv, cu una mai blândă. În luna aprilie, aceștia au fost trimiși în judecată, însă procesul pe fond a început efectiv abia la finele lunii iunie.

**CLAUDIU MATEI**

Judecătoria Tg-Jiu le acordă clemență exagerată celor doi bărbați care au lovit și înjurat polițiștii, chiar în sediul poliției, la începutul lunii martie a acestui an. De la arest preventiv și arest la domiciliu, de ceva vreme, ambii bărbați sunt liberi, doar sub control judiciar, iar următorul termen de judecată a fost fixat peste o lună. Procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Tg-Jiu au finalizat cercetările în timp record: 26 de zile, și i-au tri-

mis pe cei doi în judecată.

Incidentul a avut loc în seara zilei de 7 martie a.c., în jurul orelor 23:30, când în jurul orelor 23:30, Marin Iovănescu a sunat la 112, însă nu a discutat cu operatorul S.T.S., pe fundal auzindu-se doar zgomot, iar la scurt timp apelul s-a încheiat brusc, motiv pentru care două echipaje de poliție au fost îndrumate în zona unde fusese localizat apelantul. Ulterior, a fost reluată legătura, însă bărbatul i-a adresat injurii operatorului STS și a închis telefonul. Doi agenți din cadrul Poliției Municipi-

lui Târgu Jiu au ajuns rapid în apropierea restaurantului „Hanul Domnesc” și au observat două persoane de sex masculin, aflate pe trotuar, una mai în vârstă, ce a fost identificată ulterior ca fiind Marin Iovănescu, și alta mai tânără, adică fiul său, Marius Iovănescu, care se aflau în stare de ebrietate. Când a văzut polițiștii, Marin Iovănescu a devenit recalcitrant și a spus că solicitase doar sprijinul Ambulanței, întrucât se simțea rău, nu și prezența poliției. De asemenea, la fața locului s-a deplasat și celălalt echipaj, format din polițiști și jandarmi.

A ajuns și un echipaj de la Ambulanță, ce fusese chemat de către Iovănescu care afirmase că are probleme cardiace și că se simțea rău. Acesta refuzase să se legitimeze, a urcat în Ambulanță, pentru a fi examinat medical, însă, potrivit procurorilor, după 37 de secunde, a deschis brusc ușa mașinii, adresând injurii și cuvinte jignitoare celor prezenți, și s-a îndreptat în viteză spre lucrătorii de poliție care încercau să-l imobilizeze pe fiul său, care devenise recalcitrant și, la îndemnul lui, refuzase și el să se legitimeze. Unul dintre polițiști s-a poziționat în fața acestuia, pentru a-1 împiedica să ajungă la colegii săi, crezând că va întreprinde o acțiune violentă asupra acestora, l-a prins de mâini și l-a îndemnat să urce, din nou, în



Ambulanță, moment în care Iovănescu s-a întors și l-a lovit, puternic, cu palma în zona feței, în partea stângă, acestuia căzându-i ochelarii. În scurt timp, cei doi bărbați au fost imobilizați, încătușați și conduși la sediul Poliției Municipiului Târgu Jiu, echipajului de la Ambulanță solicitându-i-se să urmeze autospeciala de poliție.

Ajunși la sediul Poliției Municipiului Târgu Jiu, lui Marin Iovănescu i-au fost îndepărtate cătușele și a fost urcat în Ambulanță, unde a rămas aproximativ 30 de minute și a fost examinat medical, timp în care a avut un comportament recalcitrant, iar la un moment dat, după cum a precizat ambulanțierul de pe autospeciala SJA Gorj, bărbatul a zis: „Deschide ușa, să-i mai dau un picior ăstuia!”. Bărbatul a fost consultat și la spital, în acea noapte și a fost adus, iarăși la sediul poliției. În tot acest timp, fiul său, Marius Iovănescu, rămas în sediul poliției, a fost recalcitrant și

le-a adresat injurii și cuvinte jignitoare lucrătorilor de poliție. În actul de inculpare se precizează că, la un moment dat, Iovănescu jr., a fost invitat să părăsească sediul poliției, spunându-i-se că nu mai era necesară prezența lui, însă a refuzat să plece și a început să-i adreseze amenințări cu acte de violență unui alt polițist spunându-i: „Nu rămâne așa, nu o să prinzi, tu, pensia!”. După aceea, a coborât în holul unității de poliție, moment în care s-a întâlnit cu tatăl său, care revenise de la spital, și ambii au început să le adreseze cuvinte jignitoare și injurii lucrătorilor de poliție prezenți, iar pe unul dintre polițiști l-a acuzat că i-ar fi luat cheile de la mașină, acuzații nefondate, după cum rezultă din probatoriul administrat în cauză, comportamentul recalcitrant al celor doi bărbați fiind surprins de o filmare efectuată cu un telefon mobil, care a fost postată, ulterior, în presă.



ABONEAZĂ-TE LA **Gorjeanul** pe anul **2024**

Cea mai bună **OFERTĂ** comandă acum!

**Pret abonamente:**  
1-5 luni: Preț abonament lunar = 36,20 Lei (30 Lei + 6,20 Lei cheltuieli poștale)  
6-12 luni: Preț abonament lunar = 34,20 Lei (28 Lei + 6,20 Lei cheltuieli poștale)

PREȚUL DE COPERTĂ: 2,00 LEI/EXEMPLAR



## Asociația Uniunea Femeilor din Gorj (AUFG) a început o nouă campanie de informare pentru tinerii gorjeni

Asociația Uniunea Femeilor din Gorj a reluat de anul acesta, 2024, programul de informare a tineretului gorjean privind sarcina nedorită, proiect inițiat în anul 2019, care în perioada următoare va fi expus în fața adolescenților din mai multe unități de învățământ din județ. Specialiștii care apar în fața adolescenților le vorbesc despre prevenția unei sarcini și despre bolile cu transmitere sexuală.

Prima acțiune s-a desfășurat joi, 7 noiembrie 2024, la Liceul Auto „Traian Vuia” din Târgu Jiu, unde, începând cu ora 12, s-a desfășurat proiectul educațional „Un copil iubit este un copil dorit” realizat de Asociația Uniunea Femeilor din Gorj în parteneriat cu acest liceu, ai cărui coordonatori au fost: Loredana Pupăzan de la AUFG și Nicolae Flory-Violeta, profesor consilier școlar de la Liceul Auto.

Evenimentul s-a desfășurat în amfiteatrul Liceului Auto „Traian Vuia” din Târgu Jiu în prezența unui grup numeros de elevi și câțiva profesori.

Deschiderea a fost făcută de către doamna Nicolae Flory-Violeta care a realizat o scurtă informare a ceea ce urma să se discute, apoi a dat

prevenția unei sarcini și despre bolile cu transmitere sexuală.

Asociația Uniunea Femeilor din Gorj poartă discuții cu mai multe unități de învățământ din mai multe localități pentru a putea implementa acest proiect și a veni în fața elevilor să îi informeze și să le acorde sfaturi adolescentelor. Scopul acestui proiect este: „Prevenirea comportamentelor de risc și formarea unui stil de viață sănătos în rândul populației școlare prin dezvoltarea unei atitudini responsabile față de bolile cu transmitere sexuală, sarcina nedorită și prevenția acestora, reguli și sfaturi privind poziția pe care un copil o adoptă în bancă atunci când este la școală, purtarea corectă a ghiozdanului, dar și poziția în care copilul stă pe scaun atunci când este acasă, face teme sau mănâncă, poziții ce pot provoca afecțiuni ale coloanei vertebrale, precum scolioza”.

Rând pe rând a dat cuvântul specialistelor să prezinte elevilor informații necesare fiecărui tânăr pentru o maturizare corectă și benefică în viață.

Prima care s-a adresat celor prezenți în amfiteatru a fost domnișoara doctor Cristina Cornoiu, care a făcut, cu profesionalism desăvârșit, o prezentare a Cabinetului de Planificare Familială din cadrul Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu cu sediul în Ambulatoriul de specialitate (Policlinica 700), unde consultațiile sunt gratuite, nefiind nevoie de trimitere de la medicul de familie, fiind suficientă doar cartea de identitate. „Aici personalul Cabinetului acordă asistență medicală ambulatorie, asigurând servicii de: consiliere individuală, inclusiv a cuplului, referitor la identificarea nevoilor legate de sănătatea reproducerei; prevenția infecțiilor cu transmitere sexuală; planificarea sarcinilor în momentele dorite din viață; alegerea metodei potrivite privind contracepția feminină și masculină; consilierea cuplurilor cu probleme de fertilitate; consilierea pregravidică, în timpul sarcinii și post-partum, precum și consilierea în menopauză. Deoarece informația medicală este într-o permanentă actualizare, personalul medical încadrat la Cabinetul de Planificare Familială participă periodic la diverse activități de educație medicală continuă”, a spus domnișoara Cristina Cornoiu, medic specialist.

Medicul ginecolog Carmen Bărbulescu a vorbit despre contracepție, virusul HPV și vaccinarea împotriva acestui virus. „Contracepția, cunoscută și sub numele de control hormonal, control al fertilității sau anticoncepție, constă în totalitatea metodelor folosite pentru evitarea sarcinilor nedorite. Femeile pot să aleagă dintr-o multitudine de metode contraceptive. Alegerea metodei potrivite depinde de starea de sănătate a fiecăreia, de dorința de a avea copii în viitor și de nevoia de a preveni infecțiile cu transmitere sexuală. Medicul ginecolog sau un medic cu o competență (pregătire specială) în planning fa-

miliar pot oferi consiliere în scopul alegerii metodei contraceptive potrivite fiecărei paciente”, a spus medicul ginecolog. După ce a prezentat pe scurt metodele contraceptive a vorbit despre virusul HPV și vaccinarea împotriva acestuia.

Asistenta socială Corina Măruțoiu din Târgu Jiu a vorbit despre elevele gravide, care nu mai merg la școală din cauza rușinii, din cauza colegilor răutăcioși care le agrează verbal și le creează disconfort psihic. Sistemul românesc de protecție socială le ajută prin Centrele maternale, care au misiunea de a permite formarea, menținerea și întărirea legăturilor familiale, precum și sprijinirea familiei pentru asumarea responsabilităților parentale.

Psihologul Loredana Nimară a spus că: „Majoritatea copiilor vin la cabinetul psihologic cu depresie, anxietate, cu insomnii, iar unii dintre ei au fost victime ale agresiunii sexuale. Infertilitatea are la bază și o cauză psihologică”.

Kinetoterapeutul Ularu Ramona a vorbit despre „deficiențele posturale”, care sunt probleme ale poziției corpului ce pot duce la o postură încercată și pot avea efecte negative asupra sănătății. Aceste probleme pot fi cauzate de o varietate de factori, inclusiv dezechilibre musculare, probleme ale coloanei vertebrale, îmbătrânire și stilul de viață sedentar. Cu ajutorul tablei inteligente și-a prezentat informațiile de kinetoterapie transmise, așa cum a procedat și medicul ginecolog Carmen Bărbulescu.

Concluzionând, doamna Loredana Pupăzan a îndemnat elevii să ceară sfatul unui specialist și nu a prietenilor sau Internetului, atunci când se confruntă cu probleme personale deosebite, fără teamă și rușine.

Felicităm inițiativa Asociației Uniunea Femeilor din Gorj (AUFG) și a conducerii Liceului Auto „Traian Vuia” din Târgu Jiu pentru realizarea proiectului educațional „Un copil iubit este un copil dorit” și, în mod special, pe cele două coordonatoare ale proiectului educațional, care au adus o echipă de specialiști bine documentați pentru a dialoga cu elevii acestui liceu.

**GIGI BUȘE**



cuvântul doamnei Loredana Pupăzan, coordonator de proiect și moderator al desfășurării acestuia. Dumneaei a prezentat echipa de femei implicată în mod activ în susținerea proiectului: Simona Rădoi, președinta asociației AUFG, medicul ginecolog Carmen Bărbulescu și kinetoterapeutul Ularu Ramona, ambele de la Spitalul din Rovinari, poeta Luminița Seceleanu, asistenta socială Corina Măruțoiu din Târgu Jiu, Cristina Cornoiu, medic specialist medicină de familie de la Cabinetul de planificare familială din cadrul Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu, psihologul Marinela Păsărin și Loredana Nimară și profesoarele Elena Cornoiu și Rodica Oprea, dar și partenerii media: Tele 3, foto/video Nănuți Gabriel și jurnalistul Gigi Bușe - redactor șef al publicației „Universul” și „Universul Olteniei”.

A precizat că Asociația Uniunea Femeilor din Gorj a reluat de anul acesta, 2024, programul de informare privind sarcina nedorită, proiect inițiat de dumneaei, în anul 2019, care în perioada următoare va fi expus în fața adolescenților din mai multe unități de învățământ din județ. Specialiștii care apar în fața adolescenților le vorbesc despre



# Încă un centru de colectare prin aport voluntar în Gorj

Primăria comunei Mătășari anunță implementarea unui proiect de modernizare a sistemului de gestionare a deșeurilor. Investiția, finanțată din fonduri europene, prevede construirea unei infrastructuri complete și moderne, care include o platformă carosabilă pentru accesul vehiculelor, un sistem eficient de canalizare pentru apele pluviale, precum și amenajarea unei zone verzi cu gazon și plantații perimetrice.

„Pentru siguranța și eficiența operațiunilor,

zona va fi dotată cu o copertină metalică pentru protecția containerelor, sistem de iluminat, camere de supraveghere și împrejmuire completă.

Proiectul include și instalarea unui cântar de mare capacitate pentru camioane, precum și echipamente complete de siguranță și sisteme hidraulice moderne.

Această investiție are ca scop îmbunătățirea serviciilor de salubritate și protecția mediului înconjurător”, potrivit primăriei.

Centrele de colectare prin aport voluntar sunt destinate colectării separate a diferitelor tipuri de deșeuri menajere.

Aceste centre permit cetățenilor să aducă deșeuri care nu pot fi colectate prin metodele obișnuite „door-to-door”, cum ar fi deșeurile reciclabile și biodeșeurile care nu se încadrează în pubelele individuale, precum și deșeurile voluminoase, textile, deșeuri din lemn, mobilier și altele.

I.I.



## Liceu reabilitat la Târgu Jiu. Investiție de 5 milioane de euro

Liceul Tehnologic „Ion Mincu” din Târgu Jiu va fi reabilitat cu fonduri prin PNRR. Investiția se ridică la cinci milioane de euro, potrivit primarului Marcel Romanescu.

„Liceul Tehnologic «Ion Mincu» beneficiază de un proiect de aproximativ cinci milioane de euro pentru reabilitarea corpului de clădire principal, a căminului și a sălii de sport.

Este cel mai mare proiect cu finanțare europeană pe care l-am atras spre o unitate de învățământ de pe raza municipiului nostru”, a declarat primarul municipiului Târgu Jiu, Marcel Romanescu.

Investiția prevede lucrări de reabilitare a pereților exteriori, a tâmplăriei, a planșeurilor de

sub poduri, a plăcii la sol, a sistemului de încălzire și preparare a apei calde menajere. De asemenea, vor fi înlocuite corpurile de iluminat cu unele de tip LED și vor fi montați senzori de mișcare.

Va fi modernizată și instalația de încălzire, vor fi montate calorifere echipate cu cronotermostate, se va reabilita sistemul de furnizare a apei calde și se vor monta panouri solare pentru apa caldă și panouri fotovoltaice.

De precizat că toate unitățile de învățământ din Târgu Jiu beneficiază de programe cu finanțare europeană pentru reabilitarea corpurilor de clădire și dotare cu mobilier de ultimă generație și echipamente IT.

I.I.





# IPJ Gorj invită la concurs elevii de gimnaziu și liceu

Inspectoratul General al Poliției Române și Ministerul Educației organizează concursul de creație virtuală „Tăcerea e tot violență. Vocea ta e soluția” pentru elevii de gimnaziu și liceu din țară.

De la debutul anului școlar 2024-2025, lucrătorii de poliție din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Gorj - Biroul Siguranța Școlară au desfășurat activități informativ-preventive în unitățile de învățământ pre-universitar de pe raza județului Gorj, în baza campaniei pentru conștientizarea necesității creșterii gradului de siguranță în mediul școlar „Tăcerea e tot violență. Vocea ta e soluția”.

Scopul campaniei îl reprezintă creșterea gradului de conștientizare de către părinți, cadre didactice, elevi, precum și la nivel de societate, cu privire la necesitatea asigurării unui climat optim de siguranță în mediul școlar, prin prevenirea victimizării minorilor, prevenirea și combaterea delincvenței juvenile și / sau infracționalității în mediul școlar și a traficului de droguri.

Pentru atingerea acestui deziderat, la nivelul Inspectoratului General al Poliției Române și Ministerului Educației, se organizează și derulează un concurs în cadrul campaniei astfel încât elevii să-și poată exprima propriile păreri, cu ajutorul unor short-uri / reel-uri, cu privire la modul de prevenire și combatere a violenței școlare și a traficului și consumului de substanțe interzise.

Concursul se adresează elevilor din clasele a VI-a - a VII-a, respectiv elevilor din clasele a IX-a - a XI-a, se desfășoară între echipe mixte (fete și băieți) formate din minimum 3 și maximum 6 elevi pe nivel de clasă și constă în realizarea: • de către elevii de gimnaziu a unui un short / reel având ca temă „Prevenirea și combaterea violenței școlare”; • de către elevii de liceu a unui

short / reel având ca temă „Prevenirea și combaterea traficului și a consumului de substanțe interzise”.

Acesta va avea ca scop stimularea și dezvoltarea gândirii critice, stimularea creativității, cultivarea și dezvoltarea spiritului de competiție și fair-play, precum și a comunicării interpersonale, urmând a fi desfășurat în perioada noiembrie 2024 - ianuarie 2025 și presupune o singură probă ce constă în realizarea unui short / reel, iar pentru stabilirea echipei câștigătoare se vor organiza trei etape de jurizare:

- Faza locală (16-20.12.2024) - la nivelul fiecărei unități de învățământ;
- Faza județeană (13-15.01.2025) - la nivelul Biroului Siguranța Școlară;
- Faza națională(20-23.01.2025) - la nivelul Direcției Siguranța Școlară.

Mesajele transmise, prin intermediul short-urilor / reel-urilor create, trebuie să încurajeze copii, părinții și comunitățile să acționeze, să se implice și să ia atitudine împotriva violenței școlare, precum și a traficului și consumului de substanțe interzise.

Pentru popularizarea acestuia, Inspectoratul Școlar Județean Gorj va transmite în sistem centralizat condițiile de participare, iar polițiștii de siguranță școlară vor informa directorii unităților de învățământ în cadrul activităților pe care le desfășoară în perioada imediat următoare.

Participarea la concurs este condiționată de înscrierea unităților de învățământ preuniversitar prin completarea și trimiterea formularului de înscriere, până la data de 15 noiembrie 2024, pe adresa de e-mail cabinet@gj.politiaromana.ro, iar videoclipul realizat de elevi va reprezenta rezultatul efortului întregii echipe sub îndrumarea profesorului coordonator.

 IZABELLA MOLNAR



Cofinanțat de  
Uniunea Europeană



## FII ANTREPRENOR ÎN ECONOMIE SOCIALĂ !

Știi că dacă ești:

- ✓ Tânăr/ă cu vârsta între 30-35 de ani
- ✓ Persoană aflată în căutarea unui loc de muncă
- ✓ Șomer
- ✓ Șomer de lungă durată
- ✓ Persoană din grupuri dezavantajate
- ✓ Persoană inactivă

Poți beneficia de:

- Informare privind activitățile derulate în cadrul proiectului „PAS în economie socială în mediul urban”, Cod SMIS 312481, implementat de CENTRUL DE CALCUL SA – Beneficiar;
- Curs GRATUIT de „Antreprenor în economia socială”, prin înscrierea în grupul țintă al proiectului;
- Participare la Concursul de Planuri de afaceri;
- Consiliere, asistență și alte servicii suport;
- Sprijin pentru înființarea unei întreprinderi sociale;
- Finanțarea planului tău de afacere, dacă te vei număra printre cei 34 de câștigători ai Concursului de planuri de afaceri, prin acordarea unui ajutor de minimis de 320.000/470.000 Lei, în funcție de numărul de locuri de muncă nou create ( minim 4/ minim 7), cu o co-finanțare de numai 10%.


În plus, îți oferim un pachet de alte avantaje:

- Certificat de calificare - recunoscut ANC - în „Antreprenor în economie socială”;
- Obținerea unei subvenții de 375 lei și un pachet de materiale de informare/promovare pentru participarea la cursul de formare antreprenorială în valoare de 600 lei.

**SUNĂ ACUM pentru detalii și înscriere:**

 proiecte.europene@centruldecacul.ro

 031 9466, tasta 7

 0749-152.544; 0741-988.080; 0769-444.489

## LOTO REZULTATE LOTO 10 noiembrie 2024

Loto 6/49:	6, 4, 17, 39, 26, 7
Noroc:	05 4 1 2 6 8
Joker:	31, 40, 18, 11, 8 + 19
Noroc Plus:	2 1 8 6 9 3
Loto 5/40:	6, 37, 36, 11, 21, 20
Super Noroc:	4 2 5 1 5 0

**Educația...și Lecția de viață! - Interviu cu d-l prof. dr. Constantin ARCUȘ, Președinte al Societății Cultural-Științifice «Rădinești-GORJ» (II)**

**„Identitatea națională se păstrează prin muncă asiduă și nu prin discursuri! Asta facem la Rădinești. Păstrăm și transmitem tradițiile și obiceiurile prin activități culturale”!**

-V.G. Domnule profesor dr. Constantin Arcuș, ce ne puteți spune despre materializarea proiectului «Centrul de Terapie și Educație prin Cultură», într-o Românie care s-a dorit educată, dar, pe care unii o numesc «eșuată» sub aspectul disfuncțiilor din sistemul educațional?

-C.A. Eu cred că școala trebuie să asigure fiecărui beneficiar un nivel de dezvoltare personală care să-i permită gestionarea emoțiilor, luarea deciziilor, lucrul în echipă și în comunitate, a relațiilor sociale și interpersonale. În același timp, asigură, prin activitățile sale, că membrii societății au trăsăturile de caracter necesare pentru a face față schimbărilor sociale și economice: curiozitate, spirit de inițiativă și antreprenoriat, curaj de a adopta soluții noi și de a testa limite, capacitatea de a crea obiective și planuri personale și tenacitate în implementarea lor, adaptabilitate și flexibilitate care facilitează deschiderea spre nou! Proiectul nostru intitulat «Centrul de Terapie și Educație prin Cultură» sperăm să devină realitate și să realizăm ceea ce ne propunem la nivelul comunei și al școlii noastre de la Rădinești!

-V.G. Școala românească de azi, care se confruntă cu violența și mai ales cu adicția tinerilor de consumul de droguri la vârste atât de fragede, mai poate să contribuie la dezvoltarea fizică armonioasă a copiilor și a tinerilor prin promovarea aptitudinilor sportive, a motricității, a competențelor necesare adoptării de către beneficiari a unei alimentații sănătoase și nutritive?

-C.A. Nu sunt eu cel mai în măsură ca să dau un răspuns pertinent la întrebările privitoare la fenomenele pe care le-ați semnalat, dar, vă pot spune cu deplină responsabilitate că școala poate să contribuie, alături de alți actori ai comunității, la educația pentru sănătate a elevilor. fiind garant al

faptului că viitorii adulți au cunoștințele, abilitățile și atitudinile necesare unei vieți sănătoase atât din punct de vedere fizic cât și psihic. La finalizarea învățământului obligatoriu, beneficiarul trebuie să fie capabil să aplice practic, în viața de zi cu zi, cunoștințele dobândite în domeniul comunicării, al matematicii, al științelor și în cel digital.

**„Responsabilitatea noastră de a ne accepta unii altora originea, cultura și religia”!**

-V.G. Are tânărul din școală deprinderile necesare pentru a face față provocărilor vieții cotidiene, asaltului fluxurilor informaționale care abundă prin știri false?

-C.A. Numai dacă are un set de abilități profesionale transferabile, precum și atitudinea și instrumentele necesare pentru intrarea calificată pe piața muncii! Putem vorbi, chiar despre un set de competențe care să-i permită tânărului școlar, dar, și studentului, uneori, gestionarea aspectelor economice și financiare ale vieții independente, crearea și gestionarea unei familii, participarea la comunități de interese și crearea acestora, asumarea răspunderii pentru sine și pentru acțiunile grupurilor din care face parte.

-V.G. Credeți în multiculturalismul pe care îl promovează organisme europene, ajută pentru menținerea identității naționale?

-C.A. Cred că toți suntem egali în fața lui Dumnezeu și este doar responsabilitatea noastră de a ne accepta unii altora originea, cultura și religia. Identitatea națională se păstrează prin muncă asiduă și nu prin discursuri! Asta facem la Rădinești! Păstrăm și transmitem tradițiile și obiceiurile prin activități culturale de înalt nivel, cu invitații de valoare. Suntem printre singurele localități din România care organizează un Festival-Concurs dedicat tarafurilor și orchestrelor de copii! Suntem singura instituție din Oltenia care instruieste o orchestră de copii, Orchestra «MARCEL PARNICA»! Este nevoie de noi toți, Palate ale Copiilor, Școli Populare de Artă și așa mai departe, pentru a transmite nealterate tradițiile și obiceiurile generațiilor viitoare. Altfel, nu ne rămâne decât să ne vaităm că ne-au luat-o anumite naționalități conlocuitoare înainte! Stă în puterea noastră să ne păstrăm identitatea națională!

**„Satul Rădinești este centrul geografic al «Dealului Muierii»!**

-V.G. Cum ar arăta satul Rădinești, la modul ideal, în viziunea unui om ca dumneavoastră, care poate conduce destinele comunei Dănciulești din poziția unui viitor primar sau chiar parlamentar, să spunem, sau chiar din postura de șef al învățământului gorjean, pentru că sunteț tânăr și plin de idei?

-C.A. Destinele comunei Dănciulești sunt pe mâini bune. Marius Dumitra Bădescu este un primar tânăr care știe și poate să facă proiecte care să contribuie la creșterea valorii locurilor. Satul Rădinești, atestat deocumdat la 4 iulie 1489, este centrul geografic al «Dealului Muierii», cel mai lung deal din Dacia lui Burebista, care unește muntele cu câmpia! În următorii cinci ani, la Rădinești se va construi «Centrul de Terapie și Educație prin Cultură», primul punct turistic important care va face legătura dintre orașul Craiova și stațiunile turistice din Gorj (Polovragi, Baia de Fier, Novaci,...) și Vâlcea (Vaideeni, Horezu, Ocnele Mari). Cât privește celelalte funcții, sunt prea înalte!



-V.G. Dar, și dumneavoastră sunteți un om înalt! Știu că între anii 1975 și 1979, când am lucrat la cultură, mă amuzau versurile unui cioban de sub munte care spunea și recita cu mândrie: «Eu Țs nalt, Parângu-i nalt, dar, Partidu-i și mai nalt»! Ce ziceți?

-C.A. Nu mai e partidul, și cred că nici ciobanul...

-V.G. Faptul că mulți români și-au părăsit țara, nu afectează echilibrul demografic și stabilitatea economică a țării și chiar a comunei dumneavoastră?

-C.A. «Centrul de Terapie și Educație prin Cultură» va aduce pe cei plecați, deoarece va constitui inima Destinației Turistice «DEALU' MUIERII», destinație turistică din care vor face parte 23 de localități aflate de o parte și de alta a Dealului MUIERII. Timp de 3 luni, 12 familii din Destinația Turistică «DEALU' MUIERII», vor lucra în diferite departamente (restaurant, foisor, hotel, spălătorie). Fiecare familie va avea șanse egale de a valorifica produsele din gospodăria în fiecare din zilele unei săptămâni, acestea lucrând efectiv 14 zile. Restul zilelor se vor ocupa de gospodăriile lor. La finalul celor 3 luni, vor decide dacă vor continua activitatea în centru sau își vor deschide pensiuni și/sau puncte gastronomice locale satelit, prin care vor continua să lucreze și să obțină resurse financiare. Avem un plan de afaceri bine structurat pe care l-am pus la dispoziția experților ADR Sud-Vest Oltenia!

-V.G. În vară, la 16 iunie, ați oferit participanților anumite produse de excepție!

-C.A. Avem un produs nou și foarte bun pentru sănătatea oamenilor, care se numește «Lacrima lui Zamolxis», și chiar dacă lumea se gândește la un vin, dar, el este un supliment alimentar făcut din miere și din polen!

-V.G. Am înțeles că vă gândiți chiar la un produs nou pe aceeași coordonată!

-C.A. Noi am scos acum un produs făcut doar din polen, pentru că acei care foloseau această «lacrimă» în vechime, ca și străbunica mea, Maria Arcuș, care spunea că o foloseau oamenii care aveau zahăr în sânge, deci, diabet, și nu mai puneau miere în acest conținut!

-V.G. Ce metaforă de excepție: «Lacrima lui Zamolxis»!

-C.A. Dar, «Lacrima lui Zamolxis» conține polen sau păstură, pus la fermentat! Cu un anumit termen de fermentație, acest produs poate fi folosit cu încredere! (VA URMA)

Profesor dr. VASILE GOGONEA

## Dacă viața...

Dacă viața nu așterne doar flori în cale și te pune, astăzi, la o nouă ncerare Ține privirea în sus, țintește spre soare, Lacrimile transformă-le-n metale rare.

Te roagă cu inima, te roagă cu mult zel, Minunile există și le face doar El, Lucrează prin oameni, nu mai este un mister Și trimite îngeri, ca să vegheze din cer.

LUMINIȚA SĂCELEANU



# „Biblioteca mobilă”, în mijlocul comunității gorjene



Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj își continuă misiunea în comunitatea gorjeană prin proiectul județean intitulat „Biblioteca mobilă”, care are următorul slogan: „Fă-ți plinul cu o carte și de bibliotecă ai parte...!”

Astfel, Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj, în parteneriat cu primăriile, bibliotecile comunale și bibliotecile orășenești din județul Gorj, au demarat împreună proiectul județean „Biblioteca Mobilă”, unde fiecare bibliotecă și-a îmbogățit colecțiile sale de carte, prin volumele oferite de Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj, din fondul său de carte.

„Prin acest proiect, biblioteca județeană își dorește să fie cât mai aproape de membrii comunității gorjene, să anticipeze nevoia de cunoaștere a cititorului, să colaboreze și să construiască legături puter-

nice cu bibliotecarii județului Gorj. Rafturile cu cărți din bibliotecile partenere poartă „semnătura” Bibliotecii Județene „Christian Tell” Gorj și reprezintă o garanție a colaborării de succes a acestora cu bibliotecarii și bibliotecile județului Gorj. Prin oferirea unui număr cât mai variat de carte din colecțiile sale, biblioteca județeană demonstrează că susține în permanență rolul esențial al bibliotecarului în comunitatea sa și de asemenea încurajează lectura în rândul cetățenilor din județul Gorj. Așadar, prin „spațiile de cunoaștere” create în mijlocul comunității, bibliotecile devin astfel o voce comună în susținerea membrilor acesteia în procesul de dezvoltare personală și de învățare pe tot parcursul vieții.

Mulțumim pentru colaborare și susținere domnilor primari, doamnelor bibliotecare și domnilor bibliotecari implicați în proiectul județean: „Biblioteca mobilă”, a transmis Maria Luiza Sandu, managerul Bibliotecii Județene „Christian Tell”.

I.M.



APM GORJ, cu sediul în loc. Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, anunță publicul interesat că a obținut autorizația de construire nr. 7 din 17.07.2024 pentru construire pasaj de trecere /migrație pești, pe râul Gilort, la Pragul deversor de la podul de pe DJ675B, din localitatea Albeni.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune la Primăria Albeni.

## ANUNȚ

concesionare prin licitație publică a terenului aparținând domeniului privat al comunei Bărbătești, în suprafața de 82174 mp, situat în extravilanul comunei Vladimir înscris în C.F. nr. 36659 identificat cu nr. Cadastral 36659 și C.F. nr. 36665 identificat cu nr. cadastral 36665

1. Informații generale privind concedentul, în special denumirea, codul de identificare fiscală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact:

UAT Bărbătești, cu sediul în comuna Bărbătești, sat. Bărbătești, Str. Principală, nr. 220, județul Gorj, Tel/Fax: 0253/270 503, e-mail: [primariabarbatestigj@yahoo.com](mailto:primariabarbatestigj@yahoo.com), cod fiscal: 4898789.

2. Informații generale privind obiectul concesiunii, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie concesionat:

Teren aparținând domeniului privat al comunei Bărbătești, în suprafața de 82174 mp, situat în extravilanul comunei Vladimir înscris în C.F. nr. 36659 identificat cu nr. Cadastral 36659 și C.F. nr. 36665 identificat cu nr. cadastral 36665, conform caietului de sarcini. O.U.G nr.57/2019 și H.C.L. Comuna Bărbătești nr. 35/26.09.2024

3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini.

3.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: la cerere, la sediul instituției sau electronic, prin e-mail: [primariabarbatestigj@yahoo.com](mailto:primariabarbatestigj@yahoo.com).

3.2. Denumirea și adresa serviciului/compartimentului din cadrul concedentului, de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Compartimentul Achiziții Publice Comuna Bărbătești, sat Bărbătești, Str. Principală, nr. 220, județul Gorj.

3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul: gratuit

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 25.11.2024 ora 15:00.

4. Informații privind ofertele:

4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 09.12.2024 ora 15:00.

4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele:

Comuna Bărbătești, satul Bărbătești, Str. Principală, nr. 220, județul Gorj, Registratură.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: un singur exemplar.

5. Data și locul la care se va desfășura sesiunea publică de deschidere a ofertelor: 10.12.2024, ora 10:00, Comuna Bărbătești, sat Bărbătești, Str. Principală, nr.220, județul Gorj.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Tribunalul Gorj, Secția Contencios Administrativ și Fiscal, cu sediul în Municipiul Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu, Nr. 34, cod: 210132, tel: 0253/212 337, fax: +40353419075, e-mail: [tr-gorj-caf@just.ro](mailto:tr-gorj-caf@just.ro)

7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 06.11.2024

**În atenția tuturor abonaților!**  
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește distribuirea cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze nr. de telefon: 0253-218 552  
Oficiul Județean de Poștă Gorj

## MICA PUBLICITATE

### Vânzări

● Vând Citroen C3 Elise. An fabricație 2017. Relații la tel: 0771221338.

● Vând casă cu teren 800 mp cu apă, canalizare, gaze în sat Ceauru, com. Bălești, jud. Gorj. 0741625708.

● Vând moară electrică pentru furaje, târâte și făină. Se poate adapta și la tractor. Telefon: 0764680411

● Vând 2730 mp de teren intravilan amplasat în Tg. Jiu, str. Muncii. 0769640104

● Vând 1500 de mp teren situat în str. Meteor împreună cu 2 case, una locuibilă și una pe roșu. Cadastru efectuat, utilități existente (gaze, curent, apă, canalizare), fosă septică.

Preț 148.000 euro. 0722.847.010.

● Vând Fabrică de Pâine în perfectă stare de funcționare în municipiul Motru.

Telefon: 0722517000

● Vând teren intravilan la ieșirea din municipiul Motru, pe partea dreaptă, în suprafață de 22.000 mp cu deschidere la stradă de 155 m. Preț 35E/m2 negociabil. Pe teren sunt amplasate și 3 clădiri în suprafață totală de 1.200 mp, POST TRAFU, 2 transformatoare, alimentarea cu apă, gaze, canalizare, energie electrică.

Telefon: 0722517000.

● Vând vin și țuică de calitate - negociabil cartier Polata nr. 53. Telefon: 0353/417760.

● Vând două locuri de veci în cimitirul municipal Târgu Jiu, intrarea principală, situat în aripa dreaptă, secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

● Vând două terenuri, de câte 3300 mp, în com. Scoarța, sat Cerăt de Copăcioasa, carte funciară, posibilități apă, canalizare, curent, cablu și 4,2 ha teren vegetație forestieră în aceeași localitate. Tel.: 0761645595.

● Vând casă în Târgu Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, teren 16 m lungime și 10 m lățime. Telefon: 0767108982 și 0786215802

● Vând colțar piele, mașină vase Indesit, ceasuri buzunar, trofeu cerb carpatin, bicicletă magnetică, suport CD, jocuri șah, CD-uri, bani vechi. Telefon: 0773993410

● Vând țuică - 15,00 lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

● Vând negociabil, ceară, propolis, centrifuga, lăzi stupi, motoretă, bicicletă, drujbă, plug, prășitoare. Tel: 0731458566.

● Vând ceară de albine, propolis, centrifugă, bidoane de plastic, plug de fier și prășitoare, drujbă, bicicletă, televizor Samsung. Tel. 0731458566.

● Vând scândură plop și cireș (dulapi). 0752134967

● Vând vaci. Telefon: 0722814556.

Vând autoturism Volkswagen Passat. Tel. 0721542692.

● Vând țuică de calitate. Preț negociabil.

Telefon: 0763253657

● Proprietar, vând apartament cu 3 camere, etaj 3/4, bloc din caramidă cu acoperiș. Apartamentul este compus din 2 dormitoare, 1 living, 2 holuri, bucătărie, baie și balcon. Suprafața este de 70 m2. Dispune de loc de parcare, geamuri termopan, obloane, plase țânțari, centrală proprie, ușă metalică, wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în el (3 smart tv, centrală, aer condiționat, mașina spalat, masină spalat vase, frigider, aragaz electric, cuptor, hotă, șemineu electric, etc). Prețul este de 89.000 euro fix. Adresa: strada Aleea Garofitei, lângă Școala Gen. nr. 6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu deranjați inutil. Apartamentul este disponibil imediat. Relații la tel. 0745 212894.

● Vând apartament în Mătășari, str. Principală, A 39, parter.

-Vând casă fost magazin, grădină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești neterminată, partidă curent, bunar, vie, grădină, total 57ari, țuică și vin de calitate. Telefon 0745549111.

● Vând butași magnolie mov. Telefon 0723228246

● Vând/schimb apartament cu 3 camere, decomandat, Tg. Jiu, str. Gheorghe Bărboi, etaj 3, cu apartament 2 camere, etaj 1 sau parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

● Vând porumb boabe recoltă 2024 în zona orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 lei/kg. Relații la telefon: 0728044510.

● Vând 600 mp teren situat în comuna Căpreni - centru, cu casă cu două camere, cadastru l, împreună cu teren extravilan 5000 mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 0744548594.

● Vând teren extravilan cu amplasament în cartierul Bârsești pe latura estică a școlii Generale Bârsești în suprafață de 10279 mp + 4050 mp până în pădurea „Duduroi” - Târgu Jiu.

Telefon: 0764151013

● Vând apartament 2 camere, et. 4, Aleea Garofitei, bicicletă fitness, colțar piele, ceasuri mecanice și baterie de buzunar, trofeu cerb carpatin.

Tel. : 0773993474.

● Vând bicicletă damă, dimensiune roți 24, dotată cu schimbător viteză, cauciucuri + camere noi, suport sticlă apă, sonerie baterie, pompă, oglondă, cric.

Telefon: 0353401935.

● Vând 2 parcele teren extravilan în suprafață totală de 20.000 mp, situat în Drăgoieni, nr. 218C, ambele cu ieșire la drumul 66429. Telefon: 0732750150.

### Angajări

● Angajez o femeie pentru îngrijirea unei doamne imobilizată la pat. Tel. 0771.221.338.

● Caut BONĂ în Târgu Jiu. Telefon: 0757-823.586

● Artego SA angajează tâmplar. Relații la numărul de telefon 0253226370.

● Caut colaborator cunosător al cultivării florilor la ghiveci. 0762.240.225.

● Ofer servicii de curățenie, menaj casă, birouri, apartament. 0772902003.

● Caut femeie pentru îngrijire persoană bolnavă (femeie), în Bârsești.

Telefon: 0769213005

### Matrimoniale

● Domn, 59 ani, doresc cunoștință cu o doamnă de vârstă apropiată pentru prietenie, chiar căsătorie. Am casă la țară, serviciu la stat. Tel: 0787580593, după ora 17:00.

### Comemorări



† Aceeași prețuire și același dor nestins pentru buna și inegalabila noastră soție, mamă, soacră și bunică - înv. PEPTAN DOINA, la comemorarea unui an de la decesul ei. Te vom plânge mereu!

### Diverse

● Repar și/sau schimb componente la laptopuri și calculatoare. Înlocuiesc Display, tastatura, mousepad, baterie, ventilator / Cooler, pastă termoconductoare, placă de bază, procesor, memorii RAM, HDD / SSD, unitate optică. Instalez Sisteme de operare Windows 7, 8, 10, programe, drivere, soluții Antivirus. Devirusez sistem de operare. Mă deplasez la domiciliul clientului. Telefon: 0731984506.

## TALON DE MICĂ PUBLICITATE GRATUITĂ PENTRU ABONAȚI



Subsemnatul \_\_\_\_\_  
domiciliat în localitatea \_\_\_\_\_ strada \_\_\_\_\_ bloc \_\_\_\_\_ ap. \_\_\_\_\_  
posesor al C.I.(B.I) seria \_\_\_\_\_ nr. \_\_\_\_\_ eliberat de Poliția \_\_\_\_\_  
la data de \_\_\_\_\_ telefon \_\_\_\_\_ solicit pe propria  
răspundere, publicarea următorului anunț: \_\_\_\_\_

9062

Notă: Gratuitatea se acordă numai persoanelor fizice pentru anunțuri cu până la 20 de cuvinte și numai pentru VÂNZĂRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPĂRĂRI. Taloanele se depun la sediul redacției GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

Data publicării \_\_\_\_\_ Semnătura \_\_\_\_\_

## Târgu Jiul, inclus pe lista rutelor CFR cu trenuri noi. Vor fi cumpărate 32 de locomotive și rame

Guvernul a aprobat, în ședința de joi, 7 noiembrie 2024, achiziția a 23 de locomotive care vor circula pe câteva rute prioritare stabilite la nivel național, trasee care includ și municipiul Târgu Jiu.

Locomotivele vor putea atinge 160 km/h (pe zonele modernizate) și vor tracta până la 16 vagoane de călători. Valoarea investiției se ridică la peste 150 milioane euro (inclusiv TVA). Achiziția celor 23 de locomotive electrice noi, denumite LE2, vizează creșterea eficienței modului de exploatare a serviciilor de transport feroviar de călători și reducerea poluării pe o serie de rute de pe rețeaua feroviară publică electrificată sau în curs de electrificare: București - Craiova - Drobeta Turnu Severin - Timișoara - Arad; București - Craiova - Simeria - Deva - Arad; București - Brașov - Sighișoara - Arad - Curtici; București - Brașov - Sighișoara - Cluj Napoca - Oradea; București - Brașov - Miercurea Ciuc - Dej; București -

Buzău - Pașcani - Suceava - Vatra Dornei; București - Buzău - Tecuci - Iași; București - Buzău - Pașcani - Iași; București - Giurgiu Nord; Iași - Constanța/(Mangalia) via Tecuci; Suceava - Constanța/(Mangalia) via Buzău; Galați Constanța/(Mangalia); București - Constanța/(Mangalia).

De asemenea, Executivul a aprobat în cadrul aceleiași ședințe și Hotărârea de Guvern pentru aprobarea Notei de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente proiectului de investiții „Achiziție de 9 rame electrice interregionale de lung parcurs RE-IR-2”. Scopul obiectivului de investiții „Achiziție de 9 rame electrice interregionale de lung parcurs RE-IR-2” este de a înnoi flota de material rulant, deoarece materialul



ruant existent în România nu are nivelul de calitate cerut de publicul călător, iar tehnologiile de fabricație ce au fost utilizate sunt depășite, nefiind posibil a se asigura îndeplinirea standardelor de calitate prevăzute în contractele de servicii publice.

Trenurile urmează a fi echipate cu instalații ERTMS On-Board, compuse din echipament GSM (radio și antena), echipament EVC (European Vital Computer), echipament DMI (Driver Man Interface), unitatea de interfață a trenului (TIU), echipament radar, accelerometru, antenă eurobalise, unitate de înregistrare (JRU).

Suplimentarea cu cele 9 rame electrice de lung parcurs RE-IR2 vizează creșterea eficienței modului de exploatare a serviciilor de transport feroviar de călători, reducerea poluării și creșterea confortului pe o serie de rute de pe rețeaua feroviară publică electrificată sau în curs de electrificare: Oradea - Cluj Napoca - Sighișoara - Brașov; Cluj Napoca - Alba Iulia - Simeria (Deva) - Târgu Jiu

- Craiova - Calafat. Suma necesară pentru achiziționarea celor 9 rame electrice interregionale de lung parcurs, destinate transportului feroviar de calatori (RE-IR-2) este de 447.405 mii de lei cu TVA.

Finanțarea celor două proiecte de investiții se realizează din fonduri externe nerambursabile, prin Fondul de modernizare și de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor și Infrastructurii, în limita sumelor aprobate anual cu această destinație, conform programelor de investiții publice aprobate potrivit legii.

Noile oferte de servicii de transport feroviar public de călători, dezvoltate pe baza materialului rulant nou ce va fi achiziționat vor avea în vedere atât sporirea mobilității în jurul marilor centre socio-economice ale țării, cât și realizarea unor conexiuni rapide între unitățile administrativ teritoriale importante ale țării.

IZABELLA MOLNAR

## Străzi asfaltate la Negomir

Primăria Negomir a obținut o finanțare importantă prin programul „Anghel Saligny” pentru modernizarea drumurilor din comună.

„Continuăm modernizarea străzilor prin programul „Anghel Saligny”. În aceste zile, alte noi 10 străzi au fost modernizate: Zorile (satul Ursoaia), Mărgineni, Păltiniș (sat Paltinu), Valea Mică (sat Valea Racilor), Viorelelor, Mirajului, Brândușei (sat Raci), Nufărului, Strâmba, Trestiei (sat Nucetu) și s-a reparat drumul comunal DC 67 Ursoaia-Corobăi”, a anunțat primarul Tudor Oiță.

I.I.



**CLINIC LIFE SC CLINIC LIFE BDS - SRL**  
**Dr. Dragoș ȘOROP**  
 Telefoane: 0744-42.77.84 sau 0765-32.88.99  
 E-mail: clinic\_life\_bds@yahoo.com

*Sănătatea voastră e prioritatea noastră!*

- **Medicina mîinii**
- **Fișe medicale de angajare**
- **Control medical periodic**
- **Audiometrie**
- **Spirometrie**
- **EKG**
- **Recoltări analize medicale în parteneriat cu**

**TUDORMED**

**Puncte de lucru:** TÂRGU JIU: Str.23 August nr.1B  
 MOTRU: Str.Minerului nr.7, Cabinet 31  
 ROVINARI: Str.Jiului nr.6, Cabinet 14

## HOROSCOPI 11 Noiembrie 2024

### BERBEC: 21 martie - 19 aprilie

S-ar putea să ai parte de o surpriză plăcută din partea unei persoane apropiate. Te bucuri de această perioadă și pare că timpul se oprește în loc pentru tine. Iubirea te înconjoară complet în această perioadă minunată.

### TAUR: 20 aprilie - 20 mai

S-ar putea să pleci într-o călătorie de afaceri. Astrele spun că în viața ta apare nevoia de schimbare. S-ar putea să iei câteva decizii care să te coste scump în relația de cuplu. Viața personală este pusă sub semnul întrebării pe tot parcursul acestei perioade.

### GEMENI: 21 mai - 21 iunie

Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Gemenilor au parte de o zi dificilă. S-ar putea să te confrunți cu un val de emoții. Ești destul de sensibil și iei decizii greu în această perioadă. Ai nevoie de o perioadă care să-ți ofere mai multă claritate și liniște sufletească.

### RAC: 22 iunie - 22 iulie

Încerci din ce în ce mai mult să faci compromisuri în relația de cuplu. Pare că ești singur care se luptă pentru fericirea voastră. Toate acestea lucruri vor naște frustrări în tine și te vor face să-ți dorești să renunți la bătaie. Astrele spun că s-ar putea să treci printr-o despărțire.

### LEU: 23 iulie - 22 august

Primești o veste bună din partea unei persoane apropiate. S-ar putea să fie vorba despre o invitație la un eveniment important. Ai parte de momente frumoase alături de prieteni și familie. Este o perioadă în care te conectezi cu persoanele dragi ție.

### FECIOARĂ: 23 august - 22 septembrie

Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Fecioarei au parte de o perioadă fantastică. Radiezi de fericire, iar acest lucru te face să ai parte de rezultate incredibile. Pare că lucrurile merg mai bine decât ai sperat. Ți-ai organizat foarte bine programul, iar asta te face să te simți sigur pe tine și pe rezultatele tale.

### BALANȚĂ: 23 septembrie - 23 octombrie

Astrele spun că Mercur aduce momente tensionate în viața ta. Există diferențe de opinie între tine și o persoană apropiată. S-ar putea să apară un conflict major și să se spună lucruri pe care vei ajunge să le regreti. Este o perioadă destul de tulburătoare pentru tine.

### SCORPION: 24 octombrie - 21 noiembrie

Este o perioadă foarte bună pentru a lua decizii în ceea ce privește cariera ta. Astrele spun că vei avea parte de oportunități de neratat. Se anunță multe schimbări pentru tine în zilele ce urmează.

### SĂGETĂTOR: 22 noiembrie - 21 decembrie

Muncești din greu pentru ceea ce îți dorești, dar acest lucru te ambiționează să faci din ce în ce mai multe. Ai parte de realizări incredibile în această perioadă. Astrele sunt și ele alături de tine și încearcă să-ți ofere oportunitățile necesare pentru a ajunge acolo unde îți dorești.

### CAPRICORN: 22 decembrie - 19 ianuarie

S-ar putea ca această zi să-ți aducă multe probleme pe plan personal. Muncești din greu, iar acest lucru se vede în viața ta de familie. Este o zi în care pui presiune asupra ta. Încearcă să iei lucrurile pas cu pas și să-ți dai voie să te odihnești.

### VĂRSĂTOR: 20 ianuarie - 18 februarie

Pierderile financiare te marchează în această perioadă. Ai tendința să cheltuiești banii pe lucrurile de care nu ai nevoie, dar care îți împlinesc anumite dorințe. Poate că este timpul pentru o schimbare. În timp vei înțelege unde anume greșești.

### PEȘTI: 19 februarie - 20 martie

Horoscopul zilei de azi spune că Peștii sunt zodii de apă sensibile. S-ar putea să realizezi că ai pierdut prietenia unei persoane din viața ta. Au apărut multe schimbări în ultima vreme, iar asta te-a făcut să te simți dezorientat. Astrele sunt alături de tine și încearcă să-ți ofere indicii cu privire la aceste transformări.

# Proiect inedit la Băile Herculane, realizat de voluntari!

O porțiune de câteva sute de metri din malurile Cernei se va schimba complet la Băile Herculane, în perioada următoare, după ce o mână de voluntari au decis să facă ceva și să transforme zona într-un loc menit să îi atragă pe turiști.

**GELU IONESCU**

Flori și arbuști, special aduși din Belgia, sunt plantați pe malurile ce vor deveni zonă de promenadă. Totul ar urma să prindă contur primăvara viitoare, când plantele vor înverzi și vor înflori. Zona pe care voluntarii și-au propus să o transforme este cuprinsă între faimosul Pod de Piatră, recent restaurat, și Podul de Fontă. Inițiatorul proiectului este arhitectul Oana Chirilă, cea care a pus la punct Herculane Project, un demers prin care au fost atrase fonduri private menite să rezolve o problemă care, în mod normal, trebuia soluționată de către autorități. Locația aleasă pentru implementarea



proiectului este cea cuprinsă între recent restauratul Pod de Piatră și Podul de Fontă.

„În acest spațiu am introdus și un amfiteatru urban, de pe care sperăm să și proiectăm filme pe zidul de sprijin din față. Am introdus o cabină de schimb pentru oamenii care vin aici pentru a intra în apa cu proprietăți curative deosebite, iar acolo în capăt este și un punct de belvedere, de unde se poate admira clădirea băilor Neptun și Podul de Fontă. O asemenea lucrare nu cred că s-a mai făcut aici, iar proiectul cred că este unul în premieră. Vin foarte mulți turiști aici, vara trecută de abia puteam să lucrăm de câți oameni veneau să se îmbăieze, să petreacă timp. După ce am început să modelăm terenul și dintr-o dată au venit și mai mulți oameni. A fost frumos să vedem că un spațiu care a fost mort 20, 30 poate chiar 50 de ani începe să își recapete viața doar prin niște mici intervenții ca să spun așa, care nici nu au schimbat foarte mult forma în care era terenul înainte. Noi aici doar am pus un strat de umplutură, un strat de pământ fertil, urmează să întindem, să venim cu plantele și cu aleile”, a menționat Oana Chirilă. Plantele ce sunt plantate toamna aceasta pe malul Cernei au fost aduse cu un tir direct din Belgia, dar sunt în concordanță cu mediul înconjurător din Herculane.

Alexandru Almăjan este peisagist la o firmă din Timișoara și este implicat ca voluntar în acest proiect menit să înfrumusețeze malul Cernei. „Am avut ca inspirație pădurile din jurul orașului Herculane și am folosit arbuști diferiți pentru a da un plus de volum, dar și plante acoperitoare de sol pentru că avem și o zonă taluzată, cum ar fi pinusul mogo și în zona cădițelor am folosit plante cu un plus mare de culoare cum ar fi spirea hidrangea și altele. Totul este în concordanță cu me-



diul înconjurător din această zonă”, a menționat voluntarul. De pe margine, cei veniți în stațiune privesc cu optimism la munca voluntarilor.

Turiștilor nu le vine să creadă că după zeci de ani de declin stațiunea începe ușor să își schimbe aspectul.

Un domn în vârstă de 80 de ani, venit de la Arad aproape în fiecare an pentru tratament la Herculane, a fost chiar mai radical în discuția pe această temă.

„Am rămas surprins când am văzut că în sfârșit se face ceva. Am cazare la un hotel de aici unde încă nu este pornită căldura. Am venit la apa caldă de pe malul râului pentru a-mi dezmoți picioarele și am văzut că zona se schimbă în ceva frumos. Cui i-au venit ideile și cine e omul ăla deștept pe care l-a înzestrat Dumnezeu cu atâta minte, că mulți proști au trecut pe aici și habar n-or avut de situație, natura asta ne dă toată bucuria și noi doar ne-am bătut joc de ea până acum”, a spus turistul.

O altă turistă, aflată și ea în trecere prin Herculane, a rămas plăcut impresionată de munca voluntarilor. „De abia aștept să văd cum va arăta la final toată treaba asta. Vin de foarte mult timp aici, acum văd că au început să o ia din loc, sper să aibă continuitate și să nu se oprească. E păcat dacă nu ar duce proiectul la bun sfârșit. Am avea mai mulți turiști cu siguranță dacă zona ar fi mai frumoasă, ca să nu mai zic de clădiri, care arată ca după bombardament”, a spus femeia. Amena-



jarea peisagistică de acum ar trebui să își arate roadele în primăvara anului viitor, când plantele aduse pe malul Cernei ar trebui să înfrunzească și să înflorească. În mai 2025 Băile Herculane va găzdui o reuniune a celor mai importante stațiuni balneoclimaterice din Europa și, ca urmare, și autoritățile locale au interesul ca, în calitate de gazde, să se prezinte cât mai bine. „În fiecare an Primăria Băile Herculane își propune să aducă ceva nou astfel încât turiștii care vin an de an, pentru că sunt foarte mulți turiști care vin an de an datorită proprietăților curative ale apelor termale, să găsească că se fac lucruri noi, că se restaurează clădirile, că Băile Herculane va redeveni în cele din urmă ceea ce a fost odată, perla Europei”, a menționat Dan Buru, reprezentant al autorităților locale.

# Victoria care contează. Gorjencele au întrerupt seria neagră la Iași

**CĂTĂLIN PASĂRE**

**C**SM Târgu Jiu a reușit al doilea succes din Liga Florilor. Echipa gorjeană s-a impus în deplasarea de la codașa CSM Iași, scor 17-24 (10-12). Într-un meci în care cele două ofensive nu au excelat, echipa mai experimentată a avut câștig de cauză.

De altfel, vizitatoarele au pus stăpânire pe joc din prima repriză și după ce au luat avantajul nu l-au mai cedat până la final.

Cu toate acestea, moldovencele s-au apropiat în minutul 27 la un singur gol, 9-10, situație cu care s-au întâlnit și la începutul repri-

zei secunde, dar nu au putut egala. Ana Ciolan a fost foarte eficientă pentru echipa sa, pivotul care a ajuns și la naționala României reușind șase goluri din șase aruncări. Și Andreea Chiricuță a marcat de patru ori din tot atâtea ocazii, iar Gilda Simao a terminat tot cu șase goluri. Succesul de la Iași trebuie dublat, joi, cu prima victorie de pe teren propriu din acest sezon.

La Târgu Jiu vine CSM Slatina, penultima clasată din campionat în acest moment. Izbânda din runda cu numărul nouă vine după o serie de șapte meciuri pierdute pentru CSM Târgu Jiu.

Jocul cu Slatina va fi ultimul înainte de o nouă pauză



competițională în handbalul feminin.

**CSM Târgu Jiu:** Ljubica Nenezic (5 intervenții), Andreea Chetraru, Amandine Balzinc (4 intervenții) - Bianca Chiriță, Helena Gilda Simao 6g, Maria Gavrilă 3g,

Yevheniia Levchenko, Fanta Keita 1g, Ira Zinatullina 2g, Andreea Chiricuță 4g, Laura Moldovan 1g, Ana Maria Lopătaru, Florența Dumbrăvean 1g, Iuliia Andriichuck, Marija Petrovic, Ana Ciolan 6g. **Staff-ul teh-**

**nic:** Liviu Andrieș (antrenor principal), Andrei Enache (antrenor secund), Grigore Albici (antrenor cu portarii), Petre Tocaru (maseur), Marcel Dobre (fizioterapeut) și Dan Vasiliică (preparator fizic).

## La alt nivel. Echipa din Târgu Jiu, fără rival în Liga 4



CSM Târgu Jiu a confirmat până acum așteptările pe care le au suporterii. Formația pregătită de Mario Găman a obținut toate punctele posibile din primele 13 etape și a făcut încă o demonstrație de forță la Tântăreni, pe terenul Unirii, una dintre echipele bune ale campionatului județean.

Oaspeții s-au impus fără

drept de apel, 0-4, într-o partidă pe care și-au făcut-o ușoră din prima repriză.

Căpitanul Adelin Pîrcălabu a fost eroul primelor 45 de minute.

A deschis scorul cu un șut superb de la distanță ('11), apoi a realizat „dubla” după o lovitură de cap ('37). Gazdele s-au prăbușit pe finalul reprizei, când au rămas în

10 oameni, după eliminarea portarului titular, care a avut o intervenție „bună” pentru a opri un gol iminent, doar că în afara careului. Beбето Lupuleț ('51) și Eduard Trăistaru ('81) au închis meciul în repriza secundă.

„O victorie importantă pe un teren greu, împotriva unei echipe foarte bune, dar băieții au făcut o partidă excelentă din toate punctele de vedere.

Vreau să-i felicit pentru modul cum au abordat această partidă și sunt bucuroși că ne continuăm parcursul bun de până acum”, a declarat Mario Găman după

meci.

**CSM Târgu Jiu:** Alexandru Oprea - Fabian Bărănescu, Robert Stancu, Lucian Marina, Sebi Popescu - Marian Habet (min.84 Ionuț Budilică), Albert Cărămidaru (min 71. Eduard Trăistaru), Albert Filip (min 71. Ovidiu Rasoveanu), Tudor Pătrășcoiu (min.82 Dragoș Blaj), Adelin Pîrcălabu - cpt. (min. 84 Mihnea Tutunaru) - Beбето Lupuleț. **Pe banca de rezerve au mai fost:** Ionuț Buță, Mihai Miculicean, Daniel Ciortan, Alexandru Lăpădat. **Antrenor principal:** Mario Gă-

**man. Antrenor secund:** Dan Staicu. **Antrenor secund:** Sorin Vintilescu. **Antrenor secund:** Florin Popete. **Antrenor cu portarii:** Dorin Hîrsu. **Maseur:** Titi Balaci. **Delegat:** Cristian Mișuț.

CSM Târgu Jiu pregătește acum pentru duelul din Cupa României-faza județeană, de miercuri, 13 noiembrie (ora 15.00), în deplasare, cu Unirea Bolboși, și de meciul de pe teren propriu, de sâmbătă, 16 noiembrie (ora 17.30), cu Vulturii 2 Fărcășești.

**CĂTĂLIN PASĂRE**



	
EDITOR : Societatea Comercială "Gorjeanul" S.A.   înmatriculată la O. R. C. Gorj, sub numărul J 18/415/1991   ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533   Departament Contabilitate - fax: 0253/213409   Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu	
Bd. Constantin Brâncuși nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu	
AGENȚIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL"   Troi Sorina-Dumitra - Tel: 0253/214767   Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro	
Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)	
Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro) Redactor șef: Izabella MOLNAR (izabella_m1990@yahoo.com)	
Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FICIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, Investigatii), Claudiu Matei (Investigatii), Ion PREDOSANU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806035),	
Fotoreporteri: Mugurel PETRESCU	
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com), Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)	
Corector: Mihaela C. HORVATH E-mail: redactie@gorjeanul.ro   Telefon: 0253/217464	
Colaboratori: Gheorghe FILIȘ, prof. Vasile GOGONEA (Viață Spirituală), Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206), Darius Andrei Noroce (Meteo).	
RĂSPUNDEREA PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR SAU SURSELOR DE INFORMARE	
Tipografia PRODCOM SRL Târgu-Jiu	

# După victoria cu Hermannstadt, Bancu și Mitriță merg la națională

✍️ **CĂTĂLIN PASĂRE**

Nicușor Bancu și Alex Mitriță au fost doi dintre protagoniștii succesului cu AFC Hermannstadt, 3-1, din runda a 16-a a Superligii. Bancu a marcat pentru 3-1 în minutul 66, după ce Căbuz a respins șutul lui Mitriță. Cel din urmă pasase decisiv și la reușita lui Maldonado, care o aducea pe „Știința” în avantaj în minutul 51. Scorul fusese egal după 45 de minute. Aurelian Chițu (\*12) și Elvir Koljic (\*19, penalty) au înscris până în pauză. A fost prima victorie în campionat pentru „juveți” după o secetă de patru runde. Nicușor Bancu și Alex Mitriță vor merge în această pauză competițională la echipa națională.

„Importanță este victoria. Aveam nevoie de meciul ăsta. Suntem bucuroși că am câștigat și sunt bucuros că am jucat. Campionatul este foarte strâns. Cu două victorii ajungi acolo sus. Nu vrem să ne mai uităm în spate. Am avut seria aia negativă și vrem să o uităm cât mai repede. Accidentările au avut un rol important pentru parcursul nostru. Vă dați seama că e foarte greu. Se accidentează unii, apoi își revin alții, și tot așa. Ne-au lipsit Anzor, Screciu, Bancu, jucători de echipă națională. Când lipsesc 2-3 titulari, se simte în joc. Plec bucuros la națională. Plec cu mândrie. Sunt bucuros că sunt din nou chemat la națională și că am constanță. Trebuie să învingem în ambele jocuri”, a declarat Mitriță după meciul cu AFC Hermannstadt.



Seleccionerul Mircea Lucescu a anunțat lotul pentru următoarele două partide ale României din grupa C2 a Ligii Națiunilor. Ultimele meciuri au loc vineri, 15 noiembrie (ora 21:45) împotriva reprezentativei din Kosovo și luni, 18 noiembrie (ora 21:45), împotriva Ciprului. Ambele partide se joacă pe Arena Națională din București.

26 de fotbaliști, 15 care evoluează în străinătate și 11 de la formații din SuperLigă, au primit convocarea pentru această acțiune.

#### PORTARI

Florin NIȚĂ (Damac | Arabia Saudită, 28/0), Ștefan TĂRNOVANU (FCSB, 2/0), Răzvan SAVA (Udinese | Italia, 0/0);

#### FUNDAȘI

Andrei RAȚIU (Rayo Vallecano | Spania, 25/1), Cristian MANEA (FC Rapid 1923, 25/2), Radu DRĂGUȘIN (Tottenham | Anglia, 25/1), Adrian RUS (Pisa |

Italia, 22/1), Andrei BURCĂ (Baniyas | Emiratele Arabe Unite, 35/1), Alexandru PAȘCANU (FC Rapid 1923, 0/0), Matei ILIE (CFR Cluj, 0/0), Nicușor BANCU (Universitatea Craiova, 42/2);

#### MIJLOCAȘI

Deian SORESCU (Gaziantep | Turcia, 20/0), Marius MARIN (Pisa | Italia, 26/0), Răzvan MARIN (Cagliari | Italia, 63/9), Nicolae STANCIU (Damac | Arabia Saudită, 78/15), Darius OLARU (FCSB, 24/0), Adrian ȘUT (FCSB, 2/0), Dennis MAN (Parma | Italia, 32/9), Valentin MIHĂILĂ (Parma | Italia, 28/5), Ianis HAGI (Rangers | Scoția, 43/5), Florinel COMAN (Al Gharafa | Qatar, 19/1), Alexandru MITRIȚĂ (Universitatea Craiova, 20/4), David MICULESCU (FCSB, 0/0);

#### ATACANȚI

Denis DRĂGUȘ (Trabzonspor | Turcia, 19/5), Denis ALIBEC (Farul Constanța, 40/5), Daniel BÎRLIGEA (FCSB, 2/0).

**CERTDIGITAL**  
semnează sigur

## KIT SEMNĂTURĂ DIGITALĂ

✓ Integrare Multiplatformă



✓ Securitate

✓ Cost redus

Contactează-ne!



[office@certdigital.ro](mailto:office@certdigital.ro)

